

## Отцы и дети

Депутаты облсовета от фракции «Единая Россия» поздравили десять малышей из подшефного детского сада №16

Стр. 2



## Соло для баса с ансамблем

Вокальный ансамбль «Миценские зори» и его солист Александр Волчков готовятся к «Троицким хором» в Орловском Полесье

Стр. 4



До векового юбилея «Орловской правды» осталось 1022 дня

# 100



№ 78  
(26012)

3 июня 2014 года  
вторник

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Издается  
с 22 марта  
1917 года

www.epressa.su  
orp@idorel.ru



# Орловское качество

Елена НИКОЛАЕВА

Федеральные торговые сети всё шире открывают двери региональным товаропроизводителям и проводят на своих площадках для покупателей дегустации мясных, мучных, молочных изделий, которые производятся на Орловщине.

2 июня в гипермаркете «Линия» на Михалицине прошёл день орловского сельхозпроизводителя, где свою продукцию представили 12 местных предприятий. Конкурентные преимущества продукции орловских сельхозтоваропроизводителей — натуральность состава, оптимальное сочетание цены и качества, отсутствие консервантов. Последние просто не нужны. Ведь орловские продукты доставляют к прилавкам сразу после изготовления.

Дегустация для торговых сетей — это возможность продемонстрировать свою открытость сельхозтоваропроизводителям, для производителей — заключить договоры, для покупателей — оценить и выбрать продукцию, — говорит начальник управления торговли Ольга Шиленок. — Поэтому дегустации сейчас активно применяются в сфере продаж.

Болховский сырзавод начал выпускать продукцию



только в феврале и сразу стал участником дегустаций.

— Мы сейчас всю прибыль вкладываем в развитие производства и не можем развивать собственную торговлю, — объясняет директор завода Андрей Блохин. — Мы реализуем продукцию через существующие магазины и торговые сети. А федеральные торговые сети — это наиболее эффективный способ продаж.

Со временем, когда прочно закрепимся на уровне области, с помощью федеральной сетевой торговли намерены шагнуть в другие регионы.

В этот день покупатели за понравившуюся продукцию могли проголосовать, опуская в корзину для голосования предприятия жетоны «за» или «против». Урицкий

менеджер по продажам предприятия Андрей Мартынов. А по мнению руководителя Миценского хлебокомбината Игоря Левченко, его предприятие будет конкурентоспособным благодаря многопрофильности. Завод выпускает мучные изделия на каждый день, а также продукцию длительной реализации — соки. На дегустации переработчики представили все виды продукции, чтобы заявить о себе и найти свою нишу в торговой сети.

Ассоциация «Орловское качество» разрабатывает фирменную эмблему для орловских товаров, чтобы они не затерялись на торговых прилавках и покупатель мог легко найти своё, орловское — качественную вкусную натуральную продукцию.

К вопросу подошли серьёзно. Выезжали на три недели в Ленинградскую область, изучали, как там областная ветлаборатория занимается оздоровлением животных. Затем вышли на Всероссийский НИИ экспериментальной ветеринарии.

Программу по оздоровлению орловского хозяйства разрабатывал заместитель заведующего лабораторией лейкозологии Грант Симонян. — Симонян пояснил, что просто разделить большой и здоровый скот для нашего хозяйства будет уже недостаточной мерой, — рассказы-



## Бюджетное планирование

Александр МАКАРОВ

Врио губернатора Орловской области Вадим Потомский принял участие в совещании, которое провел Председатель Правительства России Дмитрий Медведев. Оно прошло 2 июня в Горках (Московская область) и было посвящено бюджетному планированию социально-экономического развития субъектов Российской Федерации.

— Правительство не оставит регионы в непростой ситуации, которая сформировалась за последнее время, — сказал Дмитрий Медведев, открывая совещание. — Тем более что от разрешения существующих проблем зависит и выполнение ключевых задач, которые стоят перед государством, исполнение указов президента о выполнении основных направлений деятельности правительства, ваших региональных программ и в конечном счё-

те зависит благосостояние наших людей. Дмитрий Медведев заявил, что в федеральном бюджете на текущий год предусмотрен резерв дотаций в размере 20 млрд. рублей на повышение зарплат работников бюджетной сферы по майским указам. Также правительство намерено выделить дополнительные дотации регионам в размере 25 млрд. рублей, а также увеличить объём бюджетного кредитования на 100 млрд. рублей.

— В целом большинство присутствующих здесь руководителей регионов имеют и обменялись мнениями, но и всё-таки определённый положительный тренд,

который образовался за последнее время, за последние месяцы, — сказал премьер-министр. — Но это нужно закрепить, с максимальной отдачей использовать имущество, которое находится у вас в собственности, прибыль, которую также получают регионы, и повышать собираемость налоговых поступлений и налоговых платежей, наконец оптимизировать расходы бюджетов, прежде всего за счёт эффективности государственного управления.

Далее участники совещания выступили с докладами и обменялись мнениями по поводу бюджетной политики российских регионов.

### СПРАВКА

В работе совещания по вопросу «О бюджетном планировании социально-экономического развития субъектов Российской Федерации» принимали участие первый заместитель Председателя Правительства РФ Игорь Шувалов, заместитель Председателя Госдумы РФ, секретарь генерального совета партии «Единая Россия» Сергей Неверов, министр строительства и ЖКХ Михаил Мень, министр регионального развития Игорь Слюнев, председатель комитета Госдумы РФ по бюджету и налогам Андрей Макаров, главы десяти российских регионов.

## Новый техрегламент

Анна БОРЩ

Хозяйства Орловской области совместно с управлением ветеринарии начали активную борьбу с лейкозом крупного рогатого скота.

— Сегодня в нашем регионе производством молока занимаются 120 хозяйств, и только чуть более 30 из них носят статус неблагополучных по лейкозу, — рассказывает начальник управления ветеринарии Орловской области Андрей Митасов. — К тому же во многих из них процент поражения скота в среднем 3,5% от числа поголовья.

Однако месяц назад в силу вступил новый технический регламент на молоко и молочную продукцию. Несмотря на то что лейкоз КРС не опасен для человека, согласно техрегламенту сырое молоко от больного скота вывозить из хозяйства запрещается. В том числе и на перерабатывающие предприятия (раньше такое молоко уходило на заводы с пометкой в документах «на переработку»).

По новым правилам неблагополучным по лейкозу хозяйствам необходимо пастировать молоко на месте. Оно обеззараживается при температуре 74 градуса всего за несколько секунд, и такой продукт можно реализовать как на перерабатывающие предприятия, так и населению. И, конечно, заниматься оздоровлением поголовья КРС. Ведь не секрет, что лейкоз плохо сказывается на продуктивности и продолжительности хозяйственного использования скота.

Сначала некоторые руководители хозяйств, которые ещё носят статус неблагополучных по лейкозу, восприняли изменения в штыки. Ведь процедура оздоровления требует немало времени и значительных денежных затрат

(раздельное содержание скота и его регулярное исследование).

Но другого выхода нет. Специалисты областного управления ветеринарии провели большую разъяснительную работу в неблагополучных по лейкозу хозяйствах. Была создана специальная рабочая группа, которая в свою очередь делится на две подгруппы. Первая работает непосредственно с производителями молока, руководителями этих хозяйств, ветеринарами, с начальниками районных сельхозотделов в плане рекомендаций по оздоровительным мероприяти-

«Месяц назад в силу вступил новый технический регламент на молоко и молочную продукцию. Несмотря на то что лейкоз КРС не опасен для человека, согласно техрегламенту сырое молоко от больного скота вывозить из хозяйства запрещается.»

ям. Вторая оказывает методологическую помощь и контролирует осуществление этих мероприятий. Специалисты выезжают в районы каждый день.

Эта работа дала хороший результат. Многие хозяйства уже приобрели пастеризаторы. И при этом совместно со специалистами управления ветеринарии объявили бой лейкозу. Мероприятия по оздоровлению КРС разрабатываются специалистами для каждого хозяйства индивидуально.

— Оздоровление поголовья мы занимаемся с 2001 года, — рассказывает главный ветврач сельхозпредприятия «Стрелецкое» Орловского района Валерий Пирожок. — На тот момент в хозяйстве было поражено порядка 60% КРС.

Кроме того, хозяйство проводило регулярное (каждые три месяца) исследование молодого скота начиная с шестимесячного возраста. На ферму попадали только «чистые» телята, а те животные, которые хоть раз давали положительный результат при исследовании на заболевание, содержались отдельно.

Таким образом, за пять лет кропотливой работы одному из крупнейших сельхозпредприятий Орловского района удалось полностью побороть лейкоз практически без производственных потерь.

## Избирком готовится к выборам

Александр ВЕТРОВ

Участники 92-го заседания областного избиркома утвердили комплекс мероприятий комиссии по подготовке и проведению выборов в единый день голосования 14 сентября 2014 года.

В частности, члены избиркома приняли ряд решений, касающихся подготовки и проведения планируемых выборов губернатора Орловской области — о перечне и формах документов, представляемых кандидатами в Избирательную комиссию, о порядке проведения жеребьевки по распределению между зарегистрированными кандидатами эфирного времени на каналах государственных региональных организаций и др.

Также в ходе заседания был утвержден примерный календарный план основных мероприятий по подготовке и проведению выборов в органы местного самоуправления региона в единый день голосования.

## Встреча с энергетиками

Сергей НАЗАРОВ

Вадим Потомский встретился с руководством ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт».

Как сообщает пресс-служба областной администрации, «Интер РАО» представляли руководитель блока розничного бизнеса, председатель совета директоров ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» Дмитрий Орлов и гендиректор этой компании Юрий Юрьев.

Группа «Интер РАО» занимает лидирующие позиции в России в области экспорта-импорта электроэнергии, активно наращивает присутствие в сегментах генерации и сбыта, а также развивает новые направления бизнеса: инжиниринг, поставки оборудования, услуги в области энергоэффективности, угольный бизнес, ремонтно-сервисную деятельность.

Следует отметить, что ООО «ИНТЕР РАО — Орловский энергосбыт» выиграл проводимый Минэнерго конкурс на присвоение статуса гарантирующего поставщика электроэнергии по зоне деятельности филиала ОАО «МРСК Центра» — «Орелэнерго» и с 1 февраля 2014 года приступил к выполнению данных функций. Клиентами компании являются более 10 тысяч юридических и 350 тысяч физических лиц.

## Проблемы молодых

Анна БОРЩ

В Госуниверситете-УНПК прошла конференция по вопросам воспитания подростков и молодежи, а также подготовки кадрового резерва молодежной политики в Орловской области.

Госуниверситет объединил под своим крылом более 100 участников со всего региона. Среди них представители молодежных общественных организаций, специалисты, занимающиеся воспитательной работой в учебных заведениях, госслужащие, молодые педагоги, преподаватели орловских вузов. А также представители организаторов конференции: руководитель областного департамента образования, молодежной политики и спорта Галина Казначеева, заместитель директора Федерального координационного центра развития кадрового потенциала молодежной политики РФ Сергей Белов.

Основные вопросы конференции: новые методы работы с молодежью, внедрение современных образовательных и воспитательных проектов, выработка критериев оценки эффективности педагогических технологий.

Стоит отметить, что образовательная программа конференции была насыщенной: помимо четырех мастер-классов были проведены три доклада и две проектно-сметных сессии.

## Меньше процента

Алексей УГЛОВ

По данным Орелстата, в мае 2014 года по сравнению с апрелем цены на товары и услуги на потребительском рынке Орловской области повысились в среднем на 0,8%.

Цены на продовольственные товары увеличились на 1,5%. При этом мясные продукты в целом подорожали на 5,1%. Но особенно «нагрузили» кошелек орловцев в апреле свинина, выросшая в цене на 13,9%. Цены на плодовоовощную продукцию повысились в среднем на 1 процент. Наиболее резко поднимали ценовую планку лимоны, подорожавшие в 1,4 раза, свежая белокочанная капуста — в 1,5, столовая свёкла, репчатый лук, морковь — в 1,2 раза. А вот свежие огурцы — молодцы: в апреле были на них снижены более чем на 21%, на 10,6% были доступны и свежие помидоры. Что немаловажно для несостоятельных покупателей — на 19,8% подешевели куриные яйца.

Непродовольственные товары подорожали на 0,5%. Здесь, как и в предыдущие месяцы, цены разогоняли медикаменты — они в среднем подорожали на 1,2%. Хотя отдельные препараты — валидол, отечественный аспирин и др. — выросли в цене более чем на 5%.

Цены (тарифы) на услуги повысились на 0,2%. Притом если, например, проезд в плацкартных вагонах скорых поездов дальнего следования подорожал на 11,7%, то проезд в купейных вагонах скорых неферменных и фирменных поездов дальнего следования подешевел, соответственно, на 20,3 и 19%.

С начала года на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги увеличились на 4,2% (за соответствующий период 2013 г. — на 3%). Продовольственные товары подорожали на 7,2% (4,8%), непродовольственные товары — на 3,5% (2,4%), услуги — на 1,5% (1,4%).

## ОСОБАЯ ДАТА

## Отцы и дети



Александра КАРИЧ

Депутаты облсовета от фракции «Единая Россия» поздравили десять малышей из подшефного детского сада № 16.

В гости к детям приезжа-

ли председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский и первый заместитель председателя областного Совета народных депутатов Михаил Вдовин.

Эта дружба длится уже тре-

тий год. Подарки на праздники и более весомая помощь — уже традиция. Книжки-раскраски, фломастеры и карандаши, альбомы, воздушные шары — это только часть подарков, которые гости привезли детям. В этом году са-

дик получил 70 тысяч рублей на оборудование и текущие расходы. В следующем, по наказам избирателей, планируется выделить от 300 до 500 тысяч рублей.

— Те подарки, которые мы привозим, этим детям необходимы. Им нужна забота взрослых, да и каждого человека, потому что этого не хватает. Отрадно, что в области детские дома, школы-интернаты практически все окружены заботой, — сказал председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский.

Детский сад № 16 особенный: детки в группах — из небогатых семей, некоторые малыши остаются тут круглосуточно. Сложно каждому из них найти новую семью, но можно помочь родителям и малышам встретиться. На это и направлена пропаганда опекуна, которая уже дает результаты. В прошлом году было усыновлено 346 малышей, что на 100 больше, чем в 2012-м. За прошедшие месяцы 2014 года уже около 70 мальчиков и девочек обрели семьи.



« В этом году садик получил 70 тысяч рублей на оборудование и текущие расходы. В следующем, по наказам избирателей, планируется выделить от 300 до 500 тысяч рублей.

Большие гости наверняка придут к малышам еще не раз. Прошедшая встреча была приурочена к Дню защиты детей, а впереди еще немало праздников, а значит, пре-

красных поводов для встреч. А для детей такие визиты — большая радость не только из-за подарков, но и благодаря празднику, который устраивают для них студенты ОГИИК.

## Тёплый праздник



Екатерина АРТЮХОВА

Ребятишек из Специализированного дома ребенка г. Орла поздравили с Международным днем защиты детей.

Накануне праздника здесь было весело и шумно. Ожидая гостей, ребята репетировали подготовленные номера и громко переговаривались.

— Любый приход гостей дети воспринимают, как праздник, волнуются, готовятся, — говорит главный врач дома ребенка Людмила Грамотина. — А в этот раз и вовсе целый час наряжались.

Прежде чем принимать поздравления, дети порадовали гостей веселым концертом.

« Все неизменно желали одного — чтобы все ребята обрели любящих родителей, которых они непременно ищут, внимательно всматриваясь в лица проходящих взрослых.

Юные артисты пели, танцевали, рассказывали стихи и даже играли на музыкальных инструментах.

Этот концерт, подготовленный от души и с любовью, посчастливилось увидеть и о. руководителю департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Александру Артемьеву, руководителю Следственно-

го управления Следственного комитета РФ по Орловской области Сергею Сазину и представителям городской администрации. Именно они пришли поздравить ребят и вручить им в честь праздника подарки.

От имени врио губернатора Орловской области Вадима Потомского Александр Артемьев передал дому ребенка



кислородный концентратор. Это современный аппарат, который позволяет проводить сеансы кислородотерапии для детей с заболеваниями органов дыхания.

Особые слова благодарности он произнес в адрес людей, которые каждый день заменяют сиротам родителей, создают вокруг уют, атмосферу любви, заботы, добра и взаимопонимания. Действительно, люди, работающие в доме ребенка, уже давно стали одной большой семьей. Они знают, что для воспитанников в первую очередь являются мамами и только во вторую — профессионалами.

— Очень хочется, чтобы на пути этих детей встречались только добрые и порядочные люди, — отметил Александр Артемьев.

По его словам, учреждение, к сожалению, до сих пор остается востребованным. Сегодня здесь находится 73 малыша из Орла и районов области. Некоторых удается устроить



или вернуть в семью.

— С начала 2014 года 18 детей обрели родителей: шестерых малышей усыновили, девять — устроили в приемные семьи, троих — взяли под опеку, еще четвертых детей вернули биологическим родителям, — сказала Людмила Грамотина. — Сейчас оформляются документы, необходимые

для передачи в семью еще двух малышей.

Много теплых слов было сказано гостями в честь праздника. Все неизменно желали одного — чтобы все ребята обрели любящих родителей, которых они непременно ищут, внимательно всматриваясь в лица проходящих взрослых.

## НОВОСТИ

## В ружье!

Александр МАЗАЛОВ

Очередная команда орловских призывников направлена на службу в Ленинградскую область в мотострелковую бригаду.

На днях в Орловском военно-историческом музее по сложившейся традиции состоялось торжественные проводы призывников в армию. Сотрудники городской администрации, областного военного комиссариата, представители духовенства, а также творческие коллективы Орла чествовали и напутствовали 21 призывника.

Как отметил заместитель начальника отдела подготовки, призыва и набора на военную службу по контракту военного комиссариата Орловской области Юрий Лазарев, по состоянию на сегодняшний день в Орловской области призывано и отправлено в Вооруженные силы РФ более 200 человек.

— Всего по заданию мы должны отправить более 1300 ребят в ходе весеннего призыва. Самые массовые отправки впереди. Ребята, получающие высшее образование, будут отправляться в армию в период с конца июня до 15 июля, — отметил он.

Орловцы пополняют ряды практически всех родов Вооруженных сил, кроме ВМФ. И в основном призывники пройдут службу на территории Западного военного округа. Лишь единицы отправятся в Краснодарский край.

По словам Юрия Лазарева, в регионе остается более 600 человек, которые по различным причинам не являются на мероприятия, связанные с призывом.

— Большинство из них мы в силу разных причин не можем оповестить. Они не считаются уклонистами, но я рекомендую им прибыть в военкомат по месту жительства, пройти медкомиссию и призывную комиссию. К тому же мы знаем, что большинство из этих ребят либо ограниченно годны к военной службе, либо вообще не годны, — сказал он.

Отметим, что ранее десять призывников из Орла дополнили ряды Президентского полка.

## Полицейский дядя Стёпа

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Орле наградили победителей всероссийского конкурса детской игрушки.

Мероприятие проводится во второй раз и приурочено к Международному дню защиты детей. 70 юных орловцев в возрасте от 5 до 16 лет представили на суд жюри изготовленные из разнообразных материалов и в различных техниках образы участковых, инспекторов ПДН, кинологов.

Изображения полицейских были выполнены из ткани, дерева, бумаги, пластилина, были представлены и рисунки. Победителями второго конкурса детской игрушки стали Максим Корнеев из Мценска с работой «Кинолог», воспитанница Дома детского творчества в Хотинце Елизавета Чулакова и ученица 2-го класса Знаменской школы Ольга Акинина. Особо были отмечены работы семьи Сысоевых из Орловского района, которые создали целую серию рисунков с изображением полицейского дяди Степы. Дети получили дипломы и подарки.

Лучшие работы были представлены на выставке в Орловском институте экономики и торговли.

## Кого боятся орловчане

Александр РОМАНОВ

Социальный опрос показал, что орловцы более всего опасаются мелкого хулиганства.

Такие данные были озвучены за круглым столом в региональном УМВД начальником кафедры социально-философских дисциплин Орловского юридического института МВД России им. В.В. Лукьянова Евгением Сальниковым. Именно благодаря помощи этого вуза в области и был проведен социальный опрос, который показал, насколько орловцы чувствуют себя в безопасности в общественных местах и какие преступления их более всего беспокоят.

Всего было опрошено 372 человека разных возрастных групп в Орле и в районах области. Согласно результатам опроса, работой полицейских полностью удовлетворены почти 17%, частично удовлетворены и не удовлетворены по 24%, затруднились ответить 33% респондентов. Впрочем, стоит отметить: чем моложе был опрошиваемый, тем меньше его удовлетворяла работа полицейских, и наоборот.

Опрос позволил также узнать, какие преступления вызывают у орловцев наибольшую обеспокоенность. Таковыми оказались мелкое хулиганство, преступления, связанные с хищением имущества и совершенные в состоянии алкогольного опьянения. Меньше всего орловцев беспокоит угроза экстремизма и терроризма. Произвол со стороны правоохранительных органов респондентов также особенно не тревожит.

А вот дополнительное ограничение движения грузового транспорта в городе и повышение штрафов респонденты посчитали самыми действенными способами обезопасить дорожное движение. Так считают около 55% опрошенных.

— Наша задача — добиться максимального доверия граждан к сотрудникам полиции, и мы над этим постоянно работаем, — отметил в заключении начальник управления организации охраны общественного порядка УМВД по Орловской области Сергей Кондрашов.

## До Москвы на «Ласточке»

Александр ВЕТРОВ

С 1 июня по железной дороге через Орел начал ходить новый поезд «Ласточка», следующий по маршруту Москва — Курск.

Как сообщил сотрудник службы корпоративных коммуникаций Московской железной дороги Андрей Сорокин, «Ласточка» — это более современный вид подвижного состава, обладающий улучшенными ходовыми характеристиками и уровнем комфорта.

— «Ласточка» экономит пассажирам до 30 минут времени в пути следования, — подчеркнул он. Пассажиры ожидают сиденье в вагонах, расположенные по схеме «2+3», откидные места (в каждом вагоне), места для инвалидов-колясочников и их сопровождающих.

## Плохих детей не бывает...

Марьяна МИЩЕНКО

60 детей, подростков-заклученных...

К сожалению, эти казались бы несовместимые понятия, имеют место быть. Дети оказываются за колючей проволокой иногда даже за... убийство.

2 июня в шаховскую воспитательную колонию приехало много гостей — людей неравнодушных к детским судьбам. Нет, они не считают их сломанными, — они пытаются их спасти. Орловскую воспитательную колонию посетили уполномоченные по правам ребенка Калужской, Брянской, Курской и Орловской областей, а также инспекторы по делам несовершеннолетних этих округов.

Дело в том, что в орловской воспитательной колонии отбывают наказание подростки из этих регионов, орловских в шаховской колонии всего четверо.

— Я завидую Михаилу Александровичу, — говорит о начальнике шаховской воспитательной колонии Моисееве начальнику брянской воспитательной колонии Виталий Мединский. — Обширная территория, все благоустроено.

Мединский хвалит нашу колонию, в которой отбывают наказание аж восемь юных брянцев, и рассказывает, что



совсем скоро они вернутся в родные пенаты. Дело в том, что брянская воспитательная колония, как и еще пять воспитательных заведений страны, вошла в эксперимент по плавному переходу из собственности колонии в воспитательный центр. К 2015 году эксперимент будет закончен.

— Ребята у нас содержатся в кубрике по 4 человека, а не в общем отряде, — рассказывает Мединский. — Главное отличие воспитательного центра от колонии — сугубо индивидуальный подход к осужденному, а главная цель — предотвращение рецидива.

Уполномоченный по правам ребенка Калужской области Ольга Копышенкова, сама мать троих детей, бывает в шаховской колонии часто. Несмотря на это, скупозно осматривает медчасть, помещения профучилища, столовую, баню.

— Самое большое преступление совершают родители этих детей, — утверждает Копышенкова. — У этих подростков просто недостаток внимания и любви. Мы должны помочь им выбраться из этой ямы. Вы не поверите, но многие из них, попадая сюда, впервые видят постельное белье! Здесь их к жизни

возвращают. И главная наша цель как уполномоченных помочь им не вернуться на плохой путь после освобождения. Прежде чем приехать сюда к родителям в Калуге с их родителями, узнала нужды, ситуацию в семье. На личном приеме обсудим с ними все подробно, лично с каждым.

Действительно, после осмотра территории и блоков уполномоченные закрыли в школьных кабинетах. У дверей образовалась очередь из воспитанников колонии. Здороваются громко, смотрят в глаза. Прием длился больше часа. Какие только

свои горести ни озвучивали эти бритоголовые ребята! Уполномоченный по правам человека в Орловской области Владимир Поляков пол-

Надо сказать, уполномоченные провели достаточно строгую проверку колонии, вовсе не показушную: успели заметить и жужжащую муху

« У этих подростков просто недостаток внимания и любви. Мы должны помочь им выбраться из этой ямы. Вы не поверите, но многие из них, попадая сюда, впервые видят постельное белье! Здесь их к жизни возвращают.

робно расспрашивал мальчишек о родителях — может, помощь какая требуется. Кстати, не так давно при активном содействии Полякова с заводом «Велор» в колонию завезли керамическую плитку для облицовки.

— Вместе с уполномоченным по правам человека Александром Лабейкиным и председателем Орловского отделения международной благотворительной организации «Русский Красный Крест» Аллой Савенковой в дальнейшем планируем расширять сотрудничество с предприятиями региона, — добавляет Владимир Поляков.

в медчасти, и подозрительно не обсиженные кресла в комнате психологической разгрузки. А уполномоченные отправились на территорию профучилища, в котором мальчишки обучаются по трем специальностям: электросварщик, столяр и штукатур. Удовлетворили ревизоров и баня, и магазин, и церковь колонии. В последней, к слову, уже второй год мироточат иконы.

После экскурсии и личного приема уполномоченные целый час наслаждались творчеством ребят, а потом отправились все вместе пить чай.

СПОРТ

Сохранить огонь в глазах



Ольга Смирнова

В конце мая впервые в Орле на стадионе им. Ленина прошел региональный этап I Спартакиады пенсионеров России «За активное долголетие».



Человек должен всю жизнь заниматься физическими упражнениями, и хотя делать это можно в одиночестве, всё равно очень хочется показать свои возможности публике.

Отбор прошли 290 участников из 25 районов области. Также участие принимают представители четырех общественных организаций.

В нашей команде 10 человек. Действительно, трудностей при подборе кандидатов не было, пришлось даже кого-то отсеивать.

Третьей стала команда РОО «Союз ветеранов спорта Орловщины». В их активе 549 очков. Первого места в разных видах не занимали, но пенсионеры продемонстрировали стабильность.

МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Марина Владимировна Солдатенкова (аттестат № 57-11-74, адрес: г. Орел, ул. Московская, д. 177, e-mail: oblzem@rambler.ru, тел. 48-80-10) в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Васильевское с/п, ООО «Васильевское», кадастровый номер исходного земельного участка 57:19:0000000:104, о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов Шкилёв Л.А. (ИНН 462902344919, СНИЛС 048-390-73885, г. Курск, ул. Беллинского, д. 48) в соответствии с изменениями, утвержденными решением собрания кредиторов от 23.05.2014 г., объявляет о продаже путем публичного предложения имущества ОАО «Орловский бройлер» (ИНН 5720010971, ОГРН 1025700693150, Орловская обл., Орловский р-н, д. Альшицкие Быскины) на электронной площадке (далее — ЭП) ООО «МЕТС» (ОГРН 1105742000858, ИНН 5711039346, 302004 г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, тел. (4862) 54-15-88) на сайте в сети Интернет: http://www.m-ets.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Организатор торгов Шкилёв Л.А. (ИНН 462902344919, СНИЛС 048-390-73885, г. Курск, ул. Беллинского, д. 48) в соответствии с изменениями, утвержденными решением собрания кредиторов от 23.05.2014 г., объявляет о продаже путем публичного предложения имущества ОАО «Орловский бройлер» (ИНН 5720010971, ОГРН 1025700693150, Орловская обл., Орловский р-н, д. Альшицкие Быскины) на электронной площадке (далее — ЭП) ООО «МЕТС» (ОГРН 1105742000858, ИНН 5711039346, 302004 г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, тел. (4862) 54-15-88) на сайте в сети Интернет: http://www.m-ets.ru

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Юрий Николаевич Бобровский, зарегистрированный по адресу: Орловская область, Верховский район, пос. Никольский, контактный телефон 8-905-856-60-25.

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии с пунктом 2 ст. 14.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Краснослободского сельского поселения Глазуновского района Орловской области по инициативе представителя по доверенности от имени и в интересах собственников земельных долей — Кулешова Ивана Николаевича извещает участников общей долевой собственности на земельный участок из категории земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:16:0040202:4, площадью 1 276 000 кв. м, местоположение: Орловская область, Глазуновский район, Краснослободское с/п, земли бывшего КСП «Неручь», о проведении собрания.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Транснефть logo and text.

К сведению проживающих граждан и руководителей организаций в Верховском, Залегощенском, Орловском, Мценском, Урицком, Хотынецком районах Орловской области, Карачевском, Навлинском, Выгоничском, Почепском, Унечском, Суражском, Стародубском, Клинцовском, Новозыбковском, Злынковском, Мглинском, Клетнянском районах Брянской области и Ершичском районе Смоленской области.

В охранной зоне нефтепровода на расстоянии 100 метров в каждую сторону ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- перемещать, засыпать и ломать опознавательные и сигнальные знаки, контрольно-измерительные пункты; устраивать всякого рода свалки, выливать растворы кислот, солей и щелочей; разрушать берегоукрепительные сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения (устройства), предохраняющие трубопроводы от разрушения, а прилегающую территорию и окружающую местность — от аварийного разлива нефти; разводить огонь и размещать какие-либо открытые или закрытые источники огня.

В охранной зоне нефтепровода без письменного разрешения руководства ОАО «МН «Дружба» или его районного управления ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- возводить любые постройки и сооружения; высаживать деревья и кустарники, складировать корма, солому, удобрения, содержащий скот; сооружать проезды и переезды через трассы трубопроводов, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов, механизмов, размещать сады и огороды; проводить всякого рода открытые и подземные, горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта; проводить геологосъемочные, геологоразведочные, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов и взятием проб грунта (кроме почвенных образцов).

Согласно Кодексу РФ об административных правонарушениях, совершение в охранных зонах магистральных трубопроводов действий, запрещенных законодательством РФ, либо выполнение в охранных зонах магистральных трубопроводов работ без соответствующего разрешения предприятия трубопроводного транспорта или без его уведомления влечет наложение АДМИНИСТРАТИВНОГО ШТРАФА:

- для граждан они составят от 50 тысяч до 100 тысяч рублей, для должностных лиц — от 500 тысяч до 800 тысяч рублей; для должностных лиц они составят от 500 тысяч до 800 тысяч рублей; для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, штрафные санкции составят от 500 тысяч до 800 тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

По вопросам производства работ или при возникновении аварийных ситуаций в охранной зоне нефтепровода необходимо обращаться по адресу: 211004, г. Брянск, пр-т Московский, 90, Брянское районное управление ОАО «МН «Дружба», тел.: (4832) 74-71-09, (4832) 67-61-14 (круглосуточно) или в единую службу спасения по телефону 112.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утвержден наблюдательным советом АУОО «Орелгосэкспертиза»

ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АВТОНОМНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭКСПЕРТИЗЫ ПРОЕКТНОЙ ДОКУМЕНТАЦИИ И ИНЖЕНЕРНЫХ ИЗЫСКАНИЙ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ» за 2013 отчетный год

Table with 5 columns: № п/п, Наименование показателя деятельности, Единица измерения, 2011 год, 2012 год, 2013 год.

Table with 5 columns: № п/п, Наименование показателя деятельности, Единица измерения, 2012 год, 2013 год.

Главный бухгалтер Т.А. Лубяникова 2014 г. Начальник учреждения Ю.В. Полозов 2014 г.

Утвержден наблюдательным советом АУОО «Орелгосэкспертиза»

ОТЧЕТ об использовании закрепленного за автономным учреждением Орловской области «Управление государственной экспертизы проектной документации и инженерных изысканий Орловской области» имущества за 2013 год

Table with 5 columns: № п/п, Наименование показателя, Единица измерения, на начало года, на конец года, на начало года, на конец года.

Главный бухгалтер Т.А. Лубяникова 2014 г. Начальник учреждения Ю.В. Полозов 2014 г.

ОАО «Инвестиционно-коммерческая компания «Орликом» (302030, г. Орел, ул. Революции, д. 2) извещает, что 27 июня 2014 г. в 10.00 по адресу: г. Орел, ул. Революции, д. 2 состоится годовое общее собрание акционеров с повесткой дня:

- 1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской отчетности, в том числе отчетов о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков) общества, а также распределение прибыли и убытков общества по результатам финансового года. 2. Выплата (объявление) дивидендов. 3. Избрание членов совета директоров общества. 4. Избрание членов ревизионной комиссии общества. 5. Утверждение аудитора общества.

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Орловский областной Совет народных депутатов выражает глубокое соболезнование председателю комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку Ларисе Васильевне Удаловой в связи со смертью ее отца.

Администрация Новосильского района выражает глубокое соболезнование депутату областного Совета народных депутатов Ларисе Васильевне Удаловой по поводу смерти ее отца.

Коллектив ООО «Газпром межрегионгаз Орел» глубоко скорбит и выражает искренние соболезнования генеральному директору ОАО «Газпром межрегионгаз Орел» Ларисе Васильевне Удаловой по поводу смерти ее отца.

Коллектив ОАО «Газпром газораспределение Орел» глубоко скорбит и выражает искренние соболезнования генеральному директору ОАО «Газпром газораспределение Орел» Ларисе Васильевне Удаловой по поводу смерти ее отца.

Открытое акционерное общество «Орелгазпромстрой» выражает глубокое соболезнование Ларисе Васильевне Удаловой, генеральному директору открытого акционерного общества «Газпром газораспределение Орел», в связи со смертью отца.

## КУЛЬТУРА

## Соло для баса с ансамблем

Александр САВЧЕНКО

**Вокальный ансамбль «Мценские зори» — среди старожил фольклорного праздника «Троицкие хороводы в Орловском Полесье». И в этом году его самодеятельные артисты вновь выступят на большой поляне, порадуют зрителей замечательными народными песнями, основанными на традициях Мценского уезда Орловской губернии.**

Эти песни маленький Сашка Волчков слышал от матери. Валентина Ивановна, закончив дневные дела, уже поздно вечером бралась отдыхать за вышивкой и... пела. Маленький домик, что в деревне Сычи, наполнялся ее красивым грудным голосом. Особенно у мамы хорошо получалась старинная песня «Брови».

А Сашка сидел рядом, чуть дыша, и запоминал каждую нотку, каждое слово. Благо, природа наградила его феноменальным музыкальным слухом, да еще и красивым голосом. Вскоре о юном таланте узнала вся деревня, и мальчишка стали приглашать петь по праздникам в клубе. Вот только одна загвоздка — из обуви у Сашки были одни валенки. Приходилось бегать по соседям, искать ботинки начинающему артисту.

— Семье тогда тяжело жилось, — смущено улыбаясь, вспоминает Волчков.

Это сейчас он — любимец публики, солист известного ансамбля «Мценские зори». Выступления, гастроли, конкурсы. Публика в нем души

не чаёт, особенно женская половина. Мужчина, что называется, в самом расцвете сил, с постоянной доброй улыбкой и весьма упитанной наружностью, как и полагается настоящему басу.

Вокал Александра Волчкова необыкновенно широкого диапазона. Он особенно хорош в низах, а в верхах — настолько романтический тенор. Зрители это знают и требуют на «бис» знаменитую песню о море — «Синяя вечность» из репертуара Муслима Магомаева. Это гвоздь программы певца, так же как и народные песни, где мощный голос особенно подчеркивает их удал и широту души, и мужественные песни военных лет, с неподдельным трагизмом и благодарной памятью.

Удивительно обаятельный и скромный человек, — говорят о нем друзья и знакомые. И мало кто из почитателей таланта Александра Волчкова знает, что в свободное от выступления время он работает зоотехником в селе с таким замечательным названием — Добрая Вода. А еще он окончил аспирантуру и имеет звание кандидата биологических наук.

Любимая работа, любимое увлечение — что еще надо, чтобы считать себя счастливым человеком?!

— А вы не представляете, как мы рады, что обзавелись таким солистом, — и по лицу хормейстера самодеятельного вокального ансамбля «Мценские зори» Натальи Бенеды видно, что говорит она искренне.

В коллективе двенадцать человек. Но как ни хороши го-



лосами певуны, без мужской составляющей — не то!

Вот руководитель и билась, как могла: то из музыкантов кого привлечет, то концертмейстера Виктора Тихонова попросит спеть. А как-то в дверях репетиционного класса появилась широкоплечий парень и, переминаясь с ноги на ногу, представился: «Александр Волчков. Вот хочу попробовать к вам».

— Ну, попробуйте! А что петь-то будете? — с язвительной снисходительностью спросила Наталья Бенеды.

— Спою вам свою любимую песню — «Брови».

И парень спел так, что все ахнули.

— Ну, что ж, неплохо, — руководитель ансамбля решил сразу не сдаваться. — А вот придется еще сапоги

починить, да пару костюмов сшить.

— Не проблема! — гордо заявил будущий солист.

И вот уже несколько лет у ансамбля «Мценские зори» совсем другое звучание. Но знаменит он, конечно, прежде всего, своим репертуаром. Наталья Бенеды вспоминает, как ей повезло в жизни. В далеком 1984 году она после окончания института культуры в Орле приехала на работу в Мценск и возглавила хоровой коллектив Дворца культуры. Здесь и познакомилась с группой бабuleк 70–80 лет. Необыкновенно подвижные, с хорошими голосами — они помнили еще старинные обрядовые песни Мценской губернии начала века. Наталья

Бенеды шила им сарафаны и стала возить на концерты по всему району. А сама записывала слова песен, запоминала их звучание.

Вот откуда в репертуаре нынешнего ансамбля «Мценские зори» подлинные шедевры народного фольклора, такие как песня «Ой, ковой-то», «Ой, вы морозы!», «Елущка, сосенушка...» — елущкой во Мценской губернии называли невесту.

За 15 лет, как существуют «Мценские зори», нет такой даже самой маленькой деревеньки в районе, где бы не выступили талантливые самодеятельные артисты. И амчане отвечают им взаимной любовью.

— Это ж наши зрители нам название придумали, — улы-

бается Наталья Николаевна. — Помню, еще в самом начале творческого пути, приехали в маленький сельский клуб. Народу набилось, яблоку негде упасть. А когда вышли на сцену, вдруг из зала кто-то выкрикнул: «Наши «Мценские зори» приехали!». С тех пор и носим это название — всем сразу приглянулось.

За эти годы ансамбль стал участником и лауреатом многочисленных фестивалей и конкурсов. Но есть одна сценическая площадка, куда их тянет всей душой и где выступать «Мценские зори» считают за большую честь.

Это, конечно, большой смотр народных талантов в красивейшем месте Орловщины. Здесь каждый год мценские певцы участвуют в фольклорном празднике «Троицкие хороводы в Орловском Полесье».

— Троица — особо красивый православный праздник. Лето, солнце, природа играет всеми красками. И как символ всего этого — русская береза, распустившая свои сережки, — Наталья Бенеды рассказывает, а в глазах — озорные огоньки. — И как-то сама собой родилась песня-зазывалка «Березка, моя березонька!..». С ней и будем выступать на большой поляне в Полесье. А еще акапельно споем на три голоса старинную песню «Рябина». Солистки у меня — хоть куда! Любовь Косова, Александра Семина, Валентина Колышкина, Галина Воробьева.

Ну, а про Александра Волчкова и говорить нечего — с первой ноты заворачивает публику своим басом.

## НОВОСТИ

## Память жива

Анна БОГУЛА

**Сотрудники регионального наркоконтроля совместно со студентами Орловского реставрационно-строительного техникума и курсантами военно-патриотического клуба «Орёл» провели работу по облагораживанию места захоронения воинов 77-й гвардейской дивизии, погибших при освобождении города Орла в 1943 году.**

В лесном массиве у посёлка Малая Гать расположено братское кладбище. В 90-х годах оно оказалось «утраченным». В 2011 году путь к месту захоронения прокладывал грейдер, работа заняла несколько часов.

— Тогда наши сотрудники выровняли и присыпали щебнем площадку вокруг двух могил, оградили их бордюром из камня, обновили пирамидку, установили мраморную памятную плиту, — рассказал руководитель пресс-службы УФСН Игорь Шмелев. — С тех пор взяли шефство над захоронением.

В этом году очистили территорию от прошлогодней листвы и мусора, покрасили пирамидку и ограду. Старший оперуполномоченный по особо важным делам управления наркоконтроля Владимир Блохин рассказал студентам о славном героическом пути 77-й гвардейской дивизии.

## Сальмонелла на прилавке

Николай ВИКТОРОВ

**В партии колбасы, свежемороженой рыбы и мяса птицы обнаружены кишечная палочка и сальмонелла.**

В ходе проведенной Управлением Россельхознадзора по Орловской и Курской областям проверки производственного торгового-закупочного потребительского общества «Покровчанка» был выявлен ряд серьезных нарушений ветеринарного законодательства РФ.

В частности, на реализованную продукцию животного происхождения (489 кг) отсутствовали ветеринарные сопроводительные документы. Их не оказалось и на такую же продукцию (более 24 кг), продававшуюся в момент проверки. Из-за отсутствия маркировки невозможно было определить срок хранения продукции, достоверность ветеринарно-санитарной экспертизы.

В результате проведенных в ФГБУ «Орловский референтный центр Россельхознадзора» исследований в продукции обнаружены бактерии группы кишечной палочки и превышение количества опасных для здоровья и жизни людей микроорганизмов, в том числе сальмонеллы.

— Вся опасная продукция, — сообщила начальник отдела госветнадзора Елена Мальцева, — снята с реализации и будет утилизирована.

По фактам выявленных нарушений составлено 32 протокола на 35 тыс. рублей.

## Растерзанные правила

Мария ШВИЧКОВА

**Хозяин свиноводческой фермы отделения «Весна» ОАО Агрофирма «Ливенское мясо» пожаловался на то, что бродячие собаки нападают на его овец.**

— На ферме села Тельево бездомные псы — постоянные обитатели, и этому способствовал ряд грубых нарушений, допущенных сотрудниками предприятия, — такой вердикт вынесли сотрудники межрайонного государственного ветеринарного и фитосанитарного надзора г. Ливны после проведенной проверки.

Так, в трёх метрах от производственных зданий была обнаружена земляная площадка, огороженная деревянными щитами, внутри которой установлен незакрепленный контейнер для сбора биологических отходов. Здесь же прямо на земле были складированы трупы свиней и телят. При этом трупная жиждность растекалась за пределы огороженной площадки, через щели биологические отходы растаскивались бродячими животными. Рядом с площадкой были найдены останки трупа теленка, разорванного собаками.

По результатам проверки управляющий отделения «Весна» ОАО Агрофирма «Ливенское мясо» был привлечён к административной ответственности. Материал передан в Ливенский районный суд, который постановил приостановить деятельность свиноводческой фермы на 30 суток в части реализации животноводческой продукции.

## Под служебную машину

Александр РОМАНОВ

**В Орле полицейский сбил 20-летнюю девушку.**

ДТП произошло ночью на перекрестке улиц Цветаева и Наугорского шоссе. Сотрудник вневедомственной охраны, управляя автомобилем, при повороте на разрешающий сигнал светофора из-за сильного дождя не заметил переходившую дорогу девушку. В результате наезда она получила различные травмы и была госпитализирована в больницу им. Семашко.

Полицейский находился на службе. Экспертиза показала, что он был трезв. В настоящее время выясняются все обстоятельства случившегося. Начальником регионального УМВД назначено проведение служебной проверки. В случае установления вины сотрудника полиции, к нему и его непосредственным руководителям будут применены строгие дисциплинарные меры.



## Как пройти в библиотеку?

Анжела САЗОНОВА

**«С книгой по жизни» — под таким названием в библиотеке им. Д.И. Блынского централизованной библиотечной системы г. Орла был проведен день открытых дверей, посвященный Общероссийскому дню библиотек. Этот день является праздником для всех библиотечарей России и всех, кто любит книгу.**

День открытых дверей традиционно начался с экскурсии, в которой приняли участие самые маленькие читатели. Они побывали на абонементе и узнали правила пользования библиотекой, а в читальном зале с удовольствием рассматривали яркие красочные детские книги и журналы. За участие в литературной викторине ребята получили буклеты «Приглашение в библиотеку». Маленькие читатели прочитали стихи, посвященные книге, приняли участие в конкурсах и викторинах, программе «Ты и я — с книгой лучше друзья», познакомились с историей книги, узнали, какие тайны она раскрывает, чему учит и даже как лечит. Отлично, что все участники праздника показали себя настоя-

щими знатоками и любителями книг.

В библиотеке прошла встреча с орловской поэтессой Еленой Машуковой. Она рассказала о своем отце, талантливом орловском поэте Анатолии Шиляеве, о себе, о том, как сама пришла в поэзию, прочитала свои стихи и ответила на многочисленные вопросы читателей.

— Стихи Елены Машуковой талантливы, легки в восприятии и очень понравились как детям, так и взрослым, — говорит завфилиалом № 9 им. Д.И. Блынского ЦБС г. Орла Нина Хохлова. — Общение живую с писателем очень важно, оно не только учит любить книгу, но и раскрывает интерес к творчеству.

День открытых дверей завершился акцией «Как пройти в библиотеку?». Чтобы привлечь внимание к библиотеке, удивить прохожих, зарядить их веселым настроением, сотрудники библиотеки с активом читателей вышли на улицы.

Прохожим они задавали только один вопрос: «Как пройти в библиотеку?». Кто отвечал, получал конфетку и воздушный шарик. А тем, кто не мог ответить на этот вопрос, вручалась визитка библиотеки с перечнем оказываемых услуг.

Проблема безопасности людей на водных объектах находится в центре внимания сотрудников МЧС России. По статистике, в летние месяцы наблюдается пик гибели и травматизма людей на воде. Для предотвращения несчастных случаев и обеспечения безопасного отдыха на воде с 1 по 30 июня проводится месячник безопасности на водных объектах, мероприятия которого будут продолжены до окончания купального сезона.

Купальный сезон 2014 года в Орловской области традиционно начинается 1 июня. Одним из самых больших удовольствий лета является купание в открытых водоемах. Однако для сотрудников Государственной инспекции по маломерным судам Главного управления МЧС России по Орловской области это время является напряженным и ответственным периодом в работе. Именно тогда население области стремится на открытую воду: для купания, плавания на маломерных судах, рыбной ловли.

В текущем году власти намерены не допустить роста происшествий на водных объектах. Для этого в ходе проведения месячника будет выполнен целый комплекс мероприятий, включающий в себя обследование и очистку дна водоемов в местах массового отдыха, оборудование в муниципальных образованиях мест отдыха у воды, баз для стоянок маломерных судов, обучение спасателей, организацию спасательных постов, информирование населения о правилах поведения на воде и плавания на маломерных судах, распространение среди населения памяток с правилами поведения на воде, проведение исследования санитарно-эпидемиологического состояния пляжей, детских оздоровительных лагерей и баз отдыха, принятие мер по предупреждению всплесков массовых инфекционных заболеваний, обеспечение общественного порядка, проведение патрулирования и организации дежурства на пляжах (местах отдыха населения у воды) и в местах неорганизованного отдыха граждан.

Июнь — август — это не только время купального се-

## Безопасность на воде

зона, но и школьных каникул, когда у детей появляется много свободного времени, а контроль за ними со стороны взрослых ослабевает. Поэтому особое внимание во время купального сезона уделяется мероприятиям по профилактике гибели детей на водоемах. В детских лагерях и санаториях во время летней оздоровительной кампании детей пройдут тематические «Дни безопасности», в ходе которых инспекторы ГИМС и спасатели будут проводить инструктажи персонала и детей по мерам безопасности на воде.

На Главное управление МЧС России по Орловской области возложен контроль за обеспечением безопасности людей на водных объектах. В течение всего купального сезона планируется постоянный контроль инспекторы ГИМС за содержанием пляжей и соблюдением Правил охраны жизни людей на воде. С целью предупреждения и своевременного реагирования на происшествия, выявления неорганизованных мест массового отдыха людей на водоемах инспекторы Государственной инспекции по маломерным судам совместно со спасателями, сотрудниками полиции, представителями органов местного самоуправления, средств массовой информации и общественных организаций будут проводить патрулирование и рейды на водных объектах области.

В соответствии с Законом Орловской области



№ 1490-ОЗ от 6 июня 2013 «Об ответственности за административные нарушения», нарушение правил использования водных объектов общего пользования, расположенных на территориях муниципальных образований, для личных и бытовых нужд влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от пятисот до двух тысяч пятисот рублей.

Главное управление МЧС России по Орловской области

## Правила поведения на воде

В большинстве случаев, почти всех опасных ситуаций, связанных с отдыхом на воде, можно избежать, соблюдая следующие правила поведения на воде в летнее время:

- купаться только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах;
- не купайтесь у крутых обрывистых берегов с сильным течением, в заболоченных и заросших растительностью местах;
- купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но нет опасности перегрева. Температура воды должна быть не ниже 18–19 градусов, воздуха — не менее 22;
- продолжительность купания не должна превышать 15–20 минут, причем это время должно увеличиваться постепенно с 3–5 минут. В противном случае может произойти переохлаждение и возникнуть судорога, остановка дыхания, потеря сознания;
- после длительного пребывания на солнце не входить и не прыгать в воду;
- недопустимо входить в воду в состоянии алкогольного опьянения;
- не заплывайте далеко от берега, так как можно не рассчитать своих сил;
- не подплывайте к проходящим судам;
- если захватило течением, не пытайтесь с ним бороться. Плывайте по течению, постепенно приближаясь к берегу;

• не теряйтесь, если попали в водоворот — наберите больше воздуха в легкие, погрузитесь в воду и, сделав сильный рывок в сторону, всплывите.

Для владельцев маломерных судов:

- на маломерном судне следует находиться в спасательном жилете и обеспечить спасательными средствами пассажиров;
- соблюдать правила плавания на маломерных судах, правила обгона, расхождения судов, установленную скорость.

Запрещается:

- перегружать лодку сверх установленной нормы;
- купаться или нырять с лодки;
- пересаживаться или пытаться сидеть на бортах;
- останавливать лодку под мостами и около мостов, на судовом ходу.

Соблюдение элементарных правил поведения у воды и отказ от алкогольных напитков — гарант вашей безопасности. Применяйте эти рекомендации, вы бережете себя и своих близких от неприятностей на водоемах!